

НА ЗЛОБУ ДНЯ

ФОРУМ МОЛОДЫХ ЛИДЕРОВ АРМЕНИИ И СПЮРКА

«Когда армяне хватают друг друга за руки и плечом к плечу топчут землю под звук своих барабанов и абрикосовых инструментов, скорее колонны моего дворца превратятся в пылинки, чем их будет возможно остановить».

Гай Юлий Цезарь

С 22 по 24 августа в высокогорном селе Ахорти, которое расположено в Мартунинском районе Республики Арцах, прошел слет «Форум молодых лидеров Армении и спюрка».

Данное мероприятие для талантливой молодежи из Арцаха, Армении и Джавахка организовали армянские общественные деятели Эрнест Григорян и Гайк Трунян при активном участии Геворка Петросяна и Маиса Маркаряна. Эрнест и Гайк — основатели проекта «Армгюх», который является социально-венчурным проектом поддержки сел Арцаха и Армении. Геворк — один из создателей социально-краудфандинговой площадки «РеАрмения». А Маис Маркарян является основателем MEM (общественная юношеская организация регионов Армении).

Мероприятие получилось действительно уникальным, ведь в одном месте были собраны самые яркие представители молодежи Армении, Арцаха и Джавахка. Уникальность мероприятия предавало и то, что даты проведения съезда совпали со сложным периодом, связанным с решением вопроса по Лачинскому коридору. Организаторами была проведена титаническая работа для того, чтобы обеспечить безопасность для участников и показать всему миру, что Арцах жив и открыт всем нам.

Можно выделить следующие результаты съезда:

- Во-первых, была организована уборка уникального с. Ахорти, где после 44-дневной войны 2020 года была открыта первая техно-школа в Арцахе, благодаря активным и креативным молодым людям, живущим в деревне, и проекту «РеАрмения».
- Во-вторых, для юных лидеров были проведены семинары и мастер-

ката на денежный приз для реализации идеи.

Стоит отметить, что все финансовые затраты были погашены за счет основателей проекта «Армгюх», а денежный приз выигравшего проекта будет собран на основе платформы «РеАрмения».

Во время съезда на семинарах и круглых столах организаторами и юными участниками были затронуты и рассмотрены многие актуальные вопросы развития Армении и Арцаха. Но, пожалуй, одной из самых значимых тем стала идея создания «Сетевой нации», то есть объединения армян не только Армении,



Организаторы съезда попробовали перевести эту идею на практическую площадку на своем уровне, доказав, что совершенно разные проекты из Армении и спюрка могут объединиться ради общей цели.

Немногие знают, что общественная организация MEM — это уникальный кейс, который практически имеет опыт создания сетевого армянского общества среди молодых людей до 25 лет. MEM на сегодняшний день — это сетевое сообщество, которое объединяет ребят Армении, Арцаха, Джавахка и менторов (экспертов из разных сфер). В рамках сообщества дети обмениваются своими волонтерскими и бизнес-проектами, которые реализуют в своих регионах, а известные спикеры из разных стран мира на добровольной основе проводят с ними онлайн-курсы и коучинги по совершенно разным темам (от обучения программированию до основ финансовой грамотности). В рамках MEM дети держат онлайн-связь между собой и периодически встречаются офлайн для того, чтобы поделиться опытом. Основателю MEM Маису Маркаряну удалось объединить потенциал армянских молодых лидеров и современные технологии.

После 44-дневной войны 2020 года идея «Сетевой нации» все чаще крутится в армянском обществе как объединяющий фактор, в основе которого лежит коммуникация между разными армянскими общинами, живущими в Армении, Арцахе и в спюрке, а также между армянами разных поколений



классы приглашенными менторами «Армгюх», МЭМ и «РеАрмения». Были затронуты актуальные темы экономического развития, реальные проблемы создания стартапов и способы их преодоления, принципы выбора финансовых инструментов, способы разработки и презентации бизнес-идей, принципы формирования команд и достижения успеха в командной работе.

• В-третьих, был проведен конкурс «Лучший социальный проект» для развития с. Ахорти с вручением сертифи-

Арцаха и Джавахка, но и живущих по всему миру. Организаторы съезда видят основную миссию в том, чтобы внедрить понятие «Сетевая нация» в умы будущего поколения.

После 44-дневной войны 2020 года идея «Сетевой нации» все чаще крутится в армянском обществе как объединяющий фактор, в основе которого лежит коммуникация между разными армянскими общинами, живущими в Армении, Арцахе и в спюрке, а также между армянами разных поколений.



Взяв за основу опыт MEM, организаторы приняли решение разработать техническую площадку (мобильное приложение) для реализации идеи «Сетевая нация» по всему миру, начиная с России, так как здесь проживает самая большая армянская диаспора.

Сегодня мы сталкиваемся с тем, что между разными армянскими сообществами существует большой барьер и непонимание, этому есть объективные причины. Но исторические события сложились так, что у нас нет времени для размышления, мы обязаны коммуницировать для того, чтобы выжить и дать возможность развития прекрасному молодому поколению, которое у нас есть. Именно поэтому всем, кого идея «Сетевая нация» зацепила и у кого есть опыт по работе в сетевых проектах, предлагаем связаться с нами. Телеграмм: @Gaiktrun.

Инициативная группа проекта «Армгюх»

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ И РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Нахичевань-на-Дону



Նոնի Նախիջեվան

Газета зарегистрирована в СКТУ Министерство Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Северо-кавказское территориальное управление. Регистрационный номер ПИ № 10-3638.

Директор (главный редактор)

В.Л. Абраамян

Редактор текстов на армянском языке

А.К. Овсепян

Верстка, дизайн

В.В. Резвяков

Корректор

Я.В. Чевеля

Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции.

За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели.

Переписка с авторами ведется только на страницах газеты.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка материалов, опубликованных в газете, только с письменного разрешения редакции.

Учредитель и издатель:
РРОО «Нахичеванская-на-Дону армянская община».

Тел/факс: (863) 223-87-97

Адрес редакции и издателя:
344116, г. Ростов-на-Дону,

При подготовке номера использовалась информация Интернет-сайтов и информационных агентств.

пр. Стачки, 25, ТРК «Сокол»

(5-й этаж)

Тел/факс: (863) 266-86-96

e-mail: nnao@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Веда», Ростовская обл., г. Таганрог, Мариупольское шоссе, 71-Е.

Объем — 12 страниц

Выходит 1 раз в месяц

Тираж 5000 экз.

Заказ №

Время подписания:

по графику 29.09.2022 в 16:00

фактически 30.09.2022 в 16:00

Дата выхода в свет: 30.09.2022

Распространяется бесплатно.

12+